

在路上 与时代共进 与读者同行

——热烈庆祝第24个中国记者节

践行“四力”谱写新时代华章

——我市庆祝第24个中国记者节表彰大会侧记

本报记者 吕文杰

怀揣新闻理想，记录时代荣光。

11月7日，我市举办庆祝第24个中国记者节表彰大会。会议表彰先进、总结经验，号召全市广大新闻工作者在时代的广阔舞台上，奋力书写更为绚丽的时代华章。

表彰大会在诗朗诵《致敬记者节——我们永远在路上》中拉开帷幕，大屏幕上滚动播放我市新闻工作者的工作镜头，一个又一个身影穿行在田间地头、车间路网，用镜头记录南阳蓬勃发展的精彩瞬间，用笔记记录人民生活幸福的那份美好……

今年以来，全市的新闻工作者不懈努力，克难攻坚，用自己的才华和汗水交上了一份又一份完美的答卷——创作了许多传递党的声音、反映人民心声、富有南阳特色的精品力作，用辛勤的汗水和出彩的工

作业绩，凝聚起全市上下拼搏奋进的磅礴力量，为加快南阳高质量跨越发展提供强大舆论支持。

当天，50位新闻工作者分别荣获2022年度“十佳编辑”“十佳策划”“十佳新媒体工作者”“十佳主持”“十佳记者”。3位优秀记者代表分别讲述了《“新农人”“慧”种田》、《桃庄河的故事》《洪水无情，人间大爱》新闻故事，用笔触、用镜头、用眼睛、用心灵，讲述了南阳新闻人一直在奔跑的路上。

“脚下有泥土，心中有力量，沾着‘泥土’气息的采访过程都让我记忆深刻，也让我对记者有了更深的体会。”3位记者代表之一、内乡县融媒体中心记者贾新瑜是一名95后，她认为宣传报道工作，应该拥有直抵人心的力量，记者的职责就是发现它、记录它、传播它。

基于这种信念，她跋山涉水，来到深山里的桃庄河村，记录下“桃庄

河精神”厚积薄发，村干部带领乡亲们通过火热的劳动创造幸福生活的历程，记录下时代的变化，捕捉美丽乡村飞速发展的瞬间。动人的讲述，感染了在场所有观众，不时发出阵阵掌声。

2023年，是央媒集中报道南阳较多的一年。中央主要媒体纷纷来宛，央媒看南阳各类文章屡见报道，积极展示南阳美好形象。刚刚获得“十佳记者”的南阳日报社记者刘阳表示，记者意味着艰辛、意味着奔忙、意味着汗水。顶烈日冒风雪，采访的脚步无可阻挡；走街串巷上工地，踩钢筋爬高架，抢险救援深入现场，无惧危险，写稿不分昼夜。这种付出，是沉甸甸的责任，更是对新闻事业的尊重。

在南阳，优秀的新闻工作者层出不穷。南阳广播电视台主持人黄四维“十年磨一剑”，始终心怀敬畏地践行着一个主持人的使命担当，

用勇气和毅力为自己的主持生涯添上精彩的一笔又一笔。“不为名也不为利，只因对家乡，对记者职业爱得深沉。”“心中有信仰，行动有方向，脚下有力量。”南阳日报社记者杨东梅的心声也代表了千千万万新闻工作者的心声。

当前，现代化省域副中心城市建设已经全面起势，新征程上许多精彩的故事，正等待全市新闻工作者们去发掘、去书写、去讲述。全市广大新闻工作者要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，坚持正确的政治方向、舆论导向和价值取向，坚定理想信念，坚守人民情怀，与时代共进，为人民讴歌，多创作反映人民心声、引领时代前进、坚持守正创新的精品力作，让主旋律更响亮、正能量更强劲、精气神更昂扬，为南阳高水平建设现代化省域副中心城市提供强大舆论支撑，作出新的更大贡献！②13

南阳市“十佳新闻工作者”名单

- | | | | | | | | | | | |
|-------------|--------------|--------------|--------------|--------------|--------------|-------------|--------------|--------------|-------------|--------------|
| (一)十佳编辑 | 张俊 南阳广播电视台 | 陈向阳 南阳日报社 | 尹梅伦 卧龙区融媒体中心 | 赵林蔚 南阳日报社 | 贾岑琪 方城县融媒体中心 | 陈博 南阳广播电视台 | 杨华 镇平县融媒体中心 | 丁阳 唐河县融媒体中心 | 薛遂 南阳广播电视台 | 王璐 南召县融媒体中心 |
| (二)十佳策划 | 马楠 南阳广播电视台 | 冉园园 南阳日报社 | 刘召阳 南召县融媒体中心 | 郑飞 镇平县融媒体中心 | 常晨曦 桐柏县融媒体中心 | 程新 南阳广播电视台 | 李其睿 宛城区融媒体中心 | 尹雨晗 西峡县融媒体中心 | 刘潭 南阳广播电视台 | 曾碧娟 南阳日报社 |
| (三)十佳新媒体工作者 | 李佩佩 南阳日报社 | 李金 南阳广播电视台 | 张寅鹏 唐河县融媒体中心 | 梁钟月 桐柏县融媒体中心 | 张力扬 南阳广播电视台 | 杨东梅 南阳日报社 | 高爽 邓州市融媒体中心 | 李吴洋 卧龙区融媒体中心 | 张颖 南阳广播电视台 | 曾智苗 浙川县融媒体中心 |
| (四)十佳主持 | 秦辰 社旗县融媒体中心 | 付旭红 方城县融媒体中心 | 赵若雨 南阳日报社 | 黄四维 南阳广播电视台 | 常少非 南阳广播电视台 | 周浩 宛城区融媒体中心 | 李森 唐河县融媒体中心 | 王洁 南阳广播电视台 | 杜燕伟 南阳日报社 | 沙宝 南召县融媒体中心 |
| (五)十佳记者 | 王小玲 方城县融媒体中心 | 刘阳 南阳日报社 | 李芳 卧龙区融媒体中心 | 李宇 南阳广播电视台 | 王中献 邓州市融媒体中心 | 张苗苗 南阳日报社 | 符娟 西峡县融媒体中心 | 朱东晓 南阳广播电视台 | 陈倩 镇平县融媒体中心 | 黄鑫 南阳广播电视台 |

融“汇”精彩 传播美好

——南阳日报社媒体融合成果展示会侧记

本报记者 杨万里

深秋的南阳，秋意正浓，秋实丰硕。

11月7日，南阳日报社媒体融合成果展示会精彩启幕，来自我市的社科文化界知名人士、高校相关专业师生、县市区融媒体中心工作人员、新媒体大V、读者代表等欢聚一堂，紧扣“融合”与“发展”，共同体媒体融合成就，共享传播智慧，共话融媒发展的守正之道、创新力量。

面对数字化发展的时代潮流，促进传统媒体与新媒体有机结合，实现媒体深度融合创新发展，是与与会人员的一种共识。

“实现媒体融合发展，能够让党的声音传播得更广泛、更深入。”市老干部大学副校长刘振山说，南阳日报社近年来在媒体融合发展方面，走出了一条全新转型发展之路，为南阳的经济社会发展持续“鼓”与“呼”，尤其是

在助力现代化省域副中心城市建设方面，营造了浓厚的舆论氛围，凝聚了思想共识，激发了奋进力量。

“南阳日报实现媒体全面融合，‘融’出了新高度，‘融’出了新气象。”市文联副主席杜思高说，近几年来，南阳日报坚持正确的舆论导向，坚持新闻为党服务、为人民服务，打造了立体协同传播矩阵，叫响了“南阳日报”党媒品牌，以全效传播、全息呈现的实践推动党媒影响力持续增强，为南阳高质量发展作出了重要贡献。

张仲景博物馆馆长刘海燕表示，南阳日报新媒体矩阵发展势头强劲，特别在仲景文化推广、医圣文化园建设等方面的报道中，推出了大量优秀作品，为南阳中医药文化叫响全国、走向世界作出了贡献，展现了与时俱进的党媒担当。

媒体深度融合发展，也为产业发展增添了新动能。

市文旅文创展示中心负责人李晖说，南阳日报致力于推动媒体融合发展，以媒体深度融合促进文旅产业快速发展，通过多元化的传播渠道，不断拓展传播的广度和深度，全方位展示了南阳的旅游资源和文化特色，向世人展现了南阳的大美形象和文旅魅力。

“南阳日报在推动媒体融合发展中创造了全新的速度。”中国月季园负责人陈翠羽说，南阳日报从一纸风行到腾“云”而上，取得了令人刮目相看的成效。特别是在助力南阳文旅产业发展、讲好南阳故事等方面，走出了新路子、找到了新方法，品牌效应持续扩大，有力地推动了南阳文旅产业高质量发展。

市文旅协会旅行社分会会长徐良认为，南阳日报在推动媒体深度融合的同时，利用主流媒体的强大影响力，大力支持南阳文旅产业发展，成为南阳文旅产业的强大支撑。他表

示，通过全媒体手段，南阳日报对南阳文旅活动多渠道传播、立体化呈现，吸引大量游客来南阳旅游观光，对提升南阳文旅产业的美誉度和影响力发挥了积极作用。

社旗县融媒体中心主任杨露表示，近年来，南阳日报牢牢把握正确舆论导向，聚焦核心，突出重点，打好“组合拳”，用好“智媒体”，打造出了一批具有巨大影响力的百万以上粉丝账号，推出一批有深度、有温度、有力度的好作品，让更多的群众认识党媒、相信党媒、对讲好南阳故事、叫响城市品牌，提供了有力的宣传舆论支撑。

“云”时代，风起云涌，创新无限，希望无限。南阳日报社相关负责人表示，将积极融入省市县一体化全媒体传播体系，因势而动、顺势而为，不断创新，让正能量更强劲、主旋律更高昂，全力创造媒体融合发展更加美好的明天。②13

致敬！与新闻同行的他们

——市“十佳新闻工作者”代表专访

本报记者 于晓霞 周梦

心中有爱，脚下有力！11月7日，我市举办庆祝第24个中国记者节表彰大会，市委宣传部分对“十佳编辑”“十佳策划”“十佳新媒体工作者”“十佳主持”“十佳记者”以及最佳贡献奖和特别贡献奖获得者进行了表彰，部分受表彰的新闻工作者接受了本报记者的采访。今天，让他们做一做新闻版面的主角，倾听他们的心声，感受新闻背后的力量和故事。

“十佳记者”刘阳：记者，意味着艰辛、意味着奔忙、意味着汗水。顶烈日冒风雪，采访的脚步无可阻挡；走街串巷上工地，踩钢筋爬高架，抢险救援深入现场，无惧危险，写稿不分昼夜。这种不惧辛苦、心甘情愿的付出，是沉甸甸的责任，更是对新闻事业的尊重。从业27年，对记者的热爱已刻在我的骨子里，对职业的坚守来自内心最强音符。路，就在脚下，我将踔厉前行，把“记者”两个字写得更生动出彩，以记者匠心为时代留痕。

“十佳主持”黄四维：“台上一分钟，台下十年功”。今年刚好是我参加新闻工作的第十个年头。十年里的每一分钟，我始终心怀敬畏，践行一个主持人的使命担当。心有所爱，便无所畏惧；路漫漫，精进不止。新梨园、唱响白河、企业家访谈、南阳春晚……我用勇气和毅力为自己的主持生涯添上了精彩的一笔又一笔。未来的每一分钟，我将继续身体力行，用自己的一言一行去坚守初心，回归本心，保持信心，守护真心，保有态度，保有温度，用真挚朴实的情感，发出时代最强音！

“十佳策划”李其睿：对我而言这是一份珍贵的节日礼物。小时候的理想就是成为一名记者，真正成为记者后才知这两个字意味着随时待命，意味着冲在一线，但我依然热爱和敬畏这个职业，奋斗就是在有限的青春里对得起每一寸光阴。在今后的日子

里，我会继续向前辈、同行学习，践行和锤炼“脚力、眼力、脑力、笔力”，做出“沾泥土、冒热气”的新闻报道，坚守新闻理想，陪着我热爱着的南阳一起变得更好。

“十佳新媒体工作者”杨东梅：转战新媒体，在学习成长中收获蜕变带来的快乐。在这里，我不仅要会写新闻，还要懂技术，让自己的作品更潮、更酷。转变理念，在守住媒体权威性的同时，用更直抵人心的方式来传播新闻。每一个点击量“10万+”新媒体产品的诞生，都让我惊喜不已。非常珍惜这来之不易的荣誉，我将继续利用好报社新媒体平台，创作出更多、更好的作品，用心用情讲好南阳故事。

“十佳新媒体工作者”张力扬：作为新媒体工作者，我们利用新媒体这个平台，把更鲜活、更生动的新闻呈现到广大受众面前。这次获奖很开心，这份荣誉将时刻鞭策我做为责任的记者。在今后工作中，我将一如既往，坚守新闻人的初心使命，用镜头记录社会热点、基层声音，努力用更多的故事、更好的内容去记录这座城市。

“十佳记者”王小玲：从业30载，我始终把新闻工作当做自己的兴趣爱好去做，在实践中培养磨砺“三只新闻眼”：培养向上看的“新闻眼”。经常学习党的方针政策，学习上级指示精神，熟知上级新闻导向。一名记者，真正成为记者后才知这两个字意味着随时待命，意味着冲在一线，但我依然热爱和敬畏这个职业，奋斗就是在有限的青春里对得起每一寸光阴。在今后的日子

致全市广大新闻工作者的慰问信

(上接01版)实践证明，全市广大新闻工作者是一支政治可靠、素质过硬、能打胜仗的队伍，是党和人民信赖的队伍。

以笔为犁千秋业，守正创新再出发。当前，现代化省域副中心城

市建设已经全面起势，加快高质量高效率跨越发展动能强大，新征程上许多精彩的故事，正等待新闻工作者去发掘、去书写、去讲述。希望全市广大新闻工作者始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指引，始终坚持正确的政治方向、舆论导向，自觉担负起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务，继续深化媒体融合发展，牢牢掌握全媒体时代舆论宣传主动权和主导权，发扬“四敢”精神，践行

从“纸媒”到“指媒” 深融中交出崭新答卷

(上接01版)受众数量达4800万，日活量2600万，日均阅读量3.8亿人次。粉丝量100万+的新媒体平台已达13个，10万+以上的新媒体平台有30多个。

推出了一系列爆款产品

南阳日报社通过加强传播手段和话语方式创新，推出更多有思想、有温度、有品质的融媒体精品力作，以更强的传播力、引导力、影响力、公信力，在互联网上做大做强正面宣传，让党的创新理论“飞入寻常百姓家”，让网络空间的主旋律更响亮、正能量更强劲。

2020年新冠疫情发生，南阳日报社短视频《紧急提醒 战“疫”关键 切莫出门》，10个小时内点赞量即超过369万，浏览量突破1.3亿人次；在抗疫战场上，他们掉队了》专题，15天时间收获12.7亿次点击量，成为抗疫宣

传的现象级产品。

2021年5月12日至14日，习近平总书记亲临南阳视察，南阳日报社发挥党媒担当，精心策划，《总书记看过的南阳月季博览园有多美》等作品出新出彩，浏览量突破1000万人次。

围绕南阳营商环境建设，南阳日报社高位谋划，策划推出“七问”“七谈”“七变”系列报道，全网点击量800多万人次，在全市上下产生了强烈冲击力。

2022年6月20日，郑渝高铁全线开通运营，南阳日报社郑渝高铁首发采访团从出发到返程，直播持续35个小时，共有100万人次通过现场云观看直播。与此同时，社属新媒体平台推送消息200余条，博得600余万人次的浏览量。

2022年10月16日，党的二十大胜利召开，南阳日报社推出《出彩南阳·建强副中心 奔向新辉煌》等专题，集纳发布300多条融媒体作品，

浏览量800多万人次，传递了信心、凝聚了人心。

2023年，南阳日报社不断增强“精品意识”，创新重大主题报道，策划推出《功勋·建强副中心 企业当主力——聚焦第二届南阳市企业家节特刊》《宛美·南阳 一个值得三顾的地方——2023南阳市文旅文创高质量发展大会特刊》等“破圈”产品……

打造了一系列自主可控平台

聚合优势资源，打造“传媒舰队”——“10+1”新媒体发展项目，推动从“破冰”向“出海”、从“单兵突进”向“集团作战”跃进，形成了“报有好报”“客户端有常客”“网有海量”的良好发展态势。

截至目前，南阳日报微信公众号粉丝量突破150万，位居河南省政务微信公众号前10名；南阳日报微博粉

丝量突破50万，在河南报业融媒微博榜单中长期位居前三；南阳日报直播南阳抖音粉丝量370余万，直播南阳今日头条粉丝量超57万；南阳抖音粉丝量1600余万，在时事类抖音总榜周排名中最高位居全国第六位，在河南报业融媒抖音榜单中长期排名第一。南阳网微信公众号粉丝量突破310万，是河南省粉丝量最多的公众号。

2022年10月30日，南阳市全媒体中心揭牌成立。同时，“诸葛云”全媒体指挥平台上线，建立起南阳市全媒体中心与全媒体板块协同配合机制，打通报纸、新媒体传播藩篱，对各方采编力量和资源要素进行集中指挥、统筹调度，传导带动报、网、端、微一体传播矩阵，构建跨部门、跨媒介、跨层级的内容业务机构，探索发展“新闻+政务”“新闻+服务”，打通服务群众的“最后一公里”，用管理扁平化、资源集约化、传播高效化形成全新的传播格局。②9